

# LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ÚLTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Año VI.—Núm. 1.708

Alicante Jueves 15 de Julio de 1897

Oficinas, Castaños, 20

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA  
EN LA CAPITAL:  
UN MES, 1'50 PESETAS; TRIMESTRE, 4'50  
FUERA  
TRIMESTRE, 5'50  
Punto único de suscripción:  
CASTAÑOS, 32.-ALICANTE

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS  
50 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 1.ª plana.  
25 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en las 2.ª y 3.ª planas.  
10 CÉNTIMOS DE PESETA LA LÍNEA  
en la 4.ª plana.  
Remitidos y esquelos mortuorios á precios convencionales, dirigiéndose al Administrador.

Grandes Talleres  
de  
**SASTRERIA**  
á cargo del Socio  
**DON MIGUEL VERDÚ PUJALTE**



«PEREZ Y C.ª EN COMPAÑIA»

**Géneros Ingleses  
Y DEL PAÍS**  
EN CLASES  
excepcionales

**Preparación para carreras especiales, civiles y militares,**  
por el licenciado en Ciencias exactas y abogado, D. José Mirete y Visedo, Jefe que ha sido de Negociado de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, y Jefe, por oposición, de trabajos estadísticos de esta provincia.  
Clases especiales para las convocatorias de 1897 en todas las Academias militares.  
Calle de Villecas, num. 3. cuarto 2.º

La Correspondencia Alicantina  
es el periódico de mayor circulación  
de la provincia  
**Hace dos Ediciones**  
OFICINAS: CASTAÑOS, 30  
APARTADO. 28.—TELÉFONO 70

## GUAJIRAS

La conocí en un balneario.  
En el Manzanares, en el establecimiento de los Cipreses.  
Allí nos reunimos todos los personajes inamovibles.  
Señoritas sedentarias, chicas subtenientes de modista con licencia, funcionarios de poco sueldo y menos influencia, jóvenes novilleros por convicción y sin principios, artistas y literatos mal acomodados, pero que se lavan, alumnas de música y declamación del Conservatorio del ramo, ó sea del vivero de tipos *mezzoseplanas* y *contrabastos*, damas jóvenes, galanes, tenores, contrabajos y demás.  
Por fin, todo lo más importante de la guarnición civil de Madrid en los meses de verano.

Allí la vi por primera vez.  
Allí oí su voz de triple desahogada, cantando unas guajiras como el mismo "Américo Vespuce", pudo cantarlas en sus buenos tiempos.  
—¿Quién es esa mujer que canta?— pregunté á una bañera.  
Y una señora mayor, un tanto desteñida de prendas, me respondió:  
—Es hija mía y de usted, caballero.  
—Señora, muchas gracias.  
—Pues canta, como quien dice, de viva voz; porque, si bien le han enseñado alguna cosita de solfeo, lo que es de canto, nada sabe.  
—De canto es una posición muy incómoda.

—¡Ah! Pues si nosotras tuviéramos otra posición más desahogada, ¿dónde estaría ya esa pobrecita niña? En Italia, haciéndose mujer.  
—¿Eh?  
—Haciéndose artista. Pero eso, como usted quizás entienda, sin pensión, sin más que el producto de la costura, es imposible, y es lo único que tenemos, su costura.  
—¡Ah! ¿la niña tiene costura?  
—Hombre, cose para fuera.  
—¿Siempre para fuera?  
—Para tres ó cuatro camiserías económicas.  
—¿Y cómo es su gracia?  
—Elvira Cienfuegos y Rabanales.  
—¡Bonito nombre y preciosos apellidos!  
—Favor que usted nos hace. Cienfuegos es el apellido paterno...  
—¡Ya!  
—Y Rabanales el subalterno.  
—A juzgar por la voz debe de ser la niña una preciosidad.  
—¿Regularcita; ya tendrá usted el gusto de verla, si quiere, cuando salga al salón de descanso.

Se adivinaba en la mamá de Elvira una imaginación meridional, por lo de calificar de salón de descanso aquel recinto cerrado con esteras.  
—¿Me ve usted á mí? Pues mi hija es una copia exacta.  
—Es decir, más joven que yo y más blanca y con más alegría, como es natural.  
—Es claro.  
—Pero en la corrección de formas...  
—Señora, corramos un ruedo sobre el pasado.  
Cuando Venus Cienfuegos y Rabanales salió del baño al salón de descanso la llamó su mamá.  
—¿Que se ofrece?— preguntó Elvira.  
—¿Cree usted que me voy á perder?  
—Todo esto con aspereza tan salvaje y tan graciosa que me sedujo la chica.  
—¿Qué hija tan cariñosa!— pensé— ¡pero qué guapa.  
—Ojos negros, no diré rasgados porque es una barbaridad; grandes, con luz interior;

boca pequeña, sino del tamaño necesario para el uso; nariz correcta; orejitas pequeñas; tez blanca y cabos negros; alta, esbelta, de formas irreprochables.  
—Ven, mujer—le dijo la madre,—que quiere conocerle este caballero.  
—¿A mí?  
—Aquí la tiene usted; ¿no es verdad que es una buena moza?  
—Y se queda usted corta.  
—Una reproducción de su madre.  
—Que cayes—replicó la muchacha, soltando al mismo tiempo una carcajada.— ¡Mira que parecerme yo á tí!...  
—¿Qué humilde es y que modesta!— pensaba yo.

Ella fué que los invitó á cenar cabe el poético Manzanares y que admitieron, aunque primeramente se negaban.  
Pero como dijo la mamá:  
—Niña, sería una falta de delicadeza desairar á este caballero, ya que ha tenido el gusto de conocerlos.  
Yo, correspondiendo á tanta finura replicué:  
—El gusto es de ustedes.  
—Gracias—dijeron madre é hija.  
—¿Usted tiene inconveniente en que nos acompañen dos señoritas condiscípulas y amigas de la infancia?  
—¿De la infancia de mamá?  
—¡Ay, que salero!— exclamó riendo Elvira:—ahora ha estado usted bueno, amigas mías de la niñez.

—Hija, y aun cuando fueran de la *edad barit*; que vengan esas señoritas. ¿Y de qué ó en qué son ustedes condiscípulas?  
—Pues que estamos las tres ocupadas en el mismo establecimiento.  
—¿Balneario?  
—Que nos dan labor en la misma camisería.  
Las dos condiscípulas eran dos tipos muy apreciables.

También "se cantaban", no sólo por lo andaluz, sino trozos de ópera y romanzas y *caballetas... rústicas*.  
Cenamos bien, relativamente, y bebimos mejor, en un merendero.  
No hay pedículo que extirpe más callos en menos tiempo que la que yo consideraba ya como mi suegra balnearia y repentina.

Después de la cena hubo su *mijita* de cante y de canto.  
Pero se echaba de menos una guitarra y un joven, chulo de suyo, que había entrado en el merendero al mismo tiempo que nosotros y que cenó en un rincón, suspirando á cada segundo, como si sintiera dolores de vientre, ofreció la guitarra deseada y su concurso.  
Le admitieron, así como á la guitarra, y alternó con nosotros.

Le convidé varias veces, y al final, cuando ya nos retirábamos, me dijo Elvira:  
—Le presento á usted á mi novio.  
E. DE PALACIO.

## Un drama en el mar

Los detalles que se han recibido del naufragio del vapor "Aden", que se fué á pique en la isla de Socotora, son terribles y conmovedores. El "Aden", de la Compañía Peninsular y Oriental, salió de Colombo el día 1.º de junio y á los dos días se desencadenó un furioso temporal. Las mareas eran espantosas, y las olas se llevaron varios de los botes del vapor. El 9 de junio á las tres de la tarde, chocó contra unos arrecifes. Inmediatamente se anegó el cuarto de máquina y se hizo una obscuridad profunda. El pasaje se precipitó sobre cubierta y se desarrollaron las terribles escenas consiguientes. Las mujeres y los niños lloraban llenos de espanto y de terror, mientras los hombres procuraban calmar y tranquilizar á sus mujeres é hijos.

Cuando se hizo de día y se comprendió que la única salvación estaba en los botes, se procuró alistar aquéllos; pero el estado del mar y la fuerza de las olas imposibilitaba los trabajos y unas tras otras fueron arrebataadas las lanchas, una de ellas, con los tripulantes que se disponían á recibir á bordo á los pasajeros.

Por fin pudo conseguirse que en el único salvavidas que quedaba, se embarcaran algunos niños y mujeres, menos tres, que prefirieron correr la suerte de sus maridos y dos señoritas que optaron por quedarse en el vapor. El bote iba tripulado por europeos y al separarse del barco, con un mar terrible, se alejó rápidamente; pero la violencia del temporal era tan espantosa, que las olas fueron barriendo uno tras otro hombres, mujeres y niños, á la vista de los que esperaban á cada momento el mismo triste fin. Efectivamente, las olas fueron llevándose de la cubierta del vapor á varios pasajeros, al capitán y algunos marineros chinos y europeos, mientras que los que aún permanecían con vida estaban heridos y contusos, á consecuencia de haber sido arrojados contra las bordas del buque.

A los dos días amanó algo el temporal y después de muchos trabajos consiguieron los infelices encontrar algunas provisiones, aunque escasas.  
Llevaban cerca de cuarenta y ocho horas sin haber probado bocado. Los días 13, 17 y 20, pasaron á la vista tres vapores que no vieron las señales de socorro de los naufragos. Esto abatió el ánimo de los esforzados y algunos se entregaron á actos de locura y desesperación. La conducta de las mujeres que quedaron á bordo fué heroica en extremo. El temporal continuaba y las olas, de 30 pies de altura, se llevaban de vez en cuando algún trozo del barco.

La noche del 25 vieron dos vapores, encendiendo velas en las ventanillas de los camarotes, y al amanecer del 26, después de diez y siete días de angustia, fueron recogidos con gran dificultad, por el estado del mar, por uno de los vapores que vio las señales de socorro. Los salvados por el vapor "Mayo", fueron 45 y el número de los ahogados es de 78, de ellos 20 oficiales y 25 pasajeros y el resto tripulación asiática.

## De todas partes

### Perros y bicicletas

Todo medio de ataque inspira al adversario nuevos medios de defensa.  
Se ha querido utilizar la bicicleta en el ejército, y ahora se trata de oponerle su enemigo natural: el perro.

En Alemania es donde se ha pensado en explotar esta conocida aversión. Todos los días, en el campo de maniobras de Berlín, se pueden ver muchos perros grandes daneses, á los cuales se ejercita en el ataque á los ciclistas aislados y á grupos de ciclistas.

Para hacer más vistosa esta especie de guerra, se viste á los ciclistas con toda clase de uniformes extranjeros.

Ahora si que habrá que decir: ¡Ciclistas, á defenderse!

### ¡¡Ustedes... los periodistas!!

Dice "El Heraldo Español", de Santo Domingo:

"Un director de periódico se ha suicidado, dejando escrita la siguiente nota que explica los motivos que le obligaron á tomar tan seria determinación."

Dice así:

"Si se pone mucho material sobre política, los suscriptores se borran, porque están hastiados de política; dejan la suscripción, porque el periódico es insipido y pesado. Si se publican muchas noticias, se disgusta, porque dice que son mentira; si se omiten, los lectores dicen que se suprimen para ocultar al pueblo la verdad.

Si se ponen chascarrillos y gacetas jocosas, dicen que uno es payaso; si se omiten, aseguran que el periodista es un viejo fósil que huele á sacristía.

Si se publican artículos originales, dicen que no valia la pena de ocupar espacio con ellos, habiendo tanto bueno que escribir. Si se copia, dicen que uno escribe con pluma de ganso.

Si se ataca á una colectividad ó á un personaje, me llaman grosero; si elabo, me nejanador de incensario, parcial y vendido.

Si hablo bien del gobierno, dicen que no puedo hacer otra cosa, y que estoy bus-

**Bodegas de CAMPO-ALTO**  
Depósito para la venta de Vinos de dicha procedencia  
Plaza de Isabel II, núm. 30  
Llamamos la atención del público hacia este importante Establecimiento, donde se ofrecen á los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta la micheta, 314 litro.  
También se venden por cantaros y embotellados á los siguientes precios:  
**Por Cantaros** de 11 y 12 litros: Vino flor, 5 ptas uno.—Id. superior, 4,50 id. id. **Embotellados**—Campo Alto, extra, 75 céntimos botella.—Idem flor, 70 céntimos botella.—Idem superior, 65 céntimos botella.—Idem (rancio) 5 y 2,50 pesetas botella.  
El público encontrará también en este Establecimiento, á precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores, vinagres y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos el especial JEREZ QUINADO para enfermos, marca F. Gonzalez Torregrosa, de Jerez.  
Los precios se entenderán por pesetas.  
Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos, valor del casco que se reintegrará al comprador que lo devuelva á este al depósito.—Se sirve á domicilio.  
—Teléfono, 17—

**Gran hotel de Roma y de la Marina**  
Suntuoso edificio construido de planta para fonda, situado en la Puerta del Muelle, con vistas al mar, Paseo de los Mártires y playa de los baños, próximo al comercio. Telégrafos, Gobierno civil, Ayuntamiento y Audiencia.  
Doña Asunción Zaragoza, propietaria de los favorecidos Hoteles de Roma y de la Marina, ha creído conveniente no continuar con el edificio en que estaba instalado el de la Marina, quedando refundidos desde el 1.º de diciembre en uno solo los dos hoteles, y se denominará **GRAN HOTEL DE ROMA Y DE LA MARINA**.  
Tanto en el decorado, como en el servicio de éste, se han introducido grandes mejoras que seguramente apreciarán todos los que visiten este Hotel, pues su dueño no ha omitido gasto alguno para dotar á Alicante de un edificio de esta índole que pueda competir con los mejores de Europa.

**HARINA DE COCO**  
GARANTIZADA PURA (MARCA G. LOSSON)  
Alimentación higiénica y económica para los ganados vacuno, caballar, mular, lanar, cabrio, cerda y aves.—Precios corrientes (salvo variación): En sacos de 100 kilogramos marcados y precintados, 22 pesetas los 100 kilos.—En sacos de 50 kilogramos marcados y precintados, 22'40 pesetas los 100 kilos.—Descuentos en los envíos mayores de 1.000 kilogramos.—Depósito: Hijos de G. Carratalá, San Fernando 25.  
No confundir la HARINA DE COCO con las falsificaciones y productos similares que se venden bajo el nombre de Salvado de Coco ú otros parecidos. Exigir siempre sobre cada saco el plomo-precinto y marca de la Sociedad Agrícola de Marsella.

**Gran fábrica de somniers**  
DE  
**SALVADOR GOSALBEZ**  
En este establecimiento encontrará el público toda clase de somniers, catres y se confeccionan telas metálicas de toda clase de tejidos y dimensiones, á precios reducidísimos.  
Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23 (antes San Francisco).

**CLASES DE TAQUIGRAFÍA**  
Se abrirán el día 2 de agosto próximo bajo la dirección de D. José Mora Bellver, taquígrafo del Congreso de los Diputados, en su domicilio. Just. 53, (Benalúa).

**Buen negocio**  
Por carecer de capital necesario, se vende un cálculo para el juego de la ruleta, con el cual se obtiene un tanto por ciento fijo de utilidad.  
No se recibe dinero alguno hasta la completa seguridad del resultado.  
Hay facilidad de hacer comprobación en solo dos ó tres días, en número de cincuenta mil ó más jugadas.  
Precio del cálculo, 2.000 pesetas.  
No se vende á más de dos personas, y de que certo una sola, será contratado á un precio convencional.  
De una ó de otra forma, habrán de sujetarse á las condiciones que se expresarán.  
Para entenderse de este negocio, darán razón en la Plaza de Hernán Cortés, núm. 3, pral.

El señor Giner dará lecciones de solfeo, piano, armonium ú órgano y de armonía y composición, á precios módicos y según sea en su casa ó á domicilio.  
Para los que carezcan del sentido de la vista, hace el Sr. Giner una rebaja en los precios ordinarios y enseña también si aquellos lo solicitan, además de música, Literatura, Gramática, Aritmética, Religión y Moral, etc., etc.  
Horas de clase de **naave** de la mañana á una de la tarde.  
ADVERTENCIA.—En la Academia se facilitará piano á los alumnos que no lo tengan en su casa y quieran ir á estudiar allí.

**Profesor de piano**  
En la calle de Torrijos núm. 57, bajo la abierto una academia de música el profesor don Ricardo Giner, del cual no se puede hacer mejor elogio, que decir, ha conquistado en sus diferentes exámenes, nueve medallas de plata y una de oro.

**Eugenio Mataix**  
FABRICA LAS  
**PERSIANAS**  
de todas clases más baratas que nadie  
Calle de San Vicente, número 13. (Barrio de San Antón).

**A LOS ENFERMOS DEL ESTÓMAGO**  
No os quedéis sin probar la **Cerveza Fuerte Espumosa Cayol!!!**  
Recomendada oficialmente por los médicos para los que padecen del estómago.  
Además tiene infinitamente mejor paladar, y ha sido la salvación de los manjares, por pesados que éstos sean.  
Probada una vez y os convencereis.—Los pedidos á la Fábrica, ALFONSO EL SABIO, 7 ALICANTE.

cando un empleo; si mal me llaman traidor y enemigo del orden público. Si escribo en sentido liberal, me califican de demagogo; si en sentido conservador, de retrógrado y ultramontano.

# ALICANTE

## =Suicidio en Elche=

Ayer por la mañana se suicidó en aquella ciudad un hombre en ella desconocido, empleando para poner fin a sus días una pistola, con la que se disparó un tiro en la cabeza, quedando muerto en el acto.

Inmediatamente que el hecho se supo, se presentaron en el lugar del suceso el Juzgado de instrucción de aquel partido y la guardia civil de aquel puesto.

Al cadáver se le encontró una carta dirigida al Juez, en la cual dice aquel infeliz que no se culpa a nadie de su muerte, pues la resolución que había tomado era motivada por disgustos de familia.

Esta carta está firmada por Juan García Esclapé.

El referido juzgado procedió al levantamiento del cadáver y comenzó la instrucción de las oportunas diligencias sumariales.

En la iglesia de San Francisco se dirá mañana a las ocho una misa, por el eterno descanso del alma de D. Hildeberto Lincou, que falleció en esta capital el 17 del mes de marzo último.

Los billetes de la Lotería de Navidad, se pondrán a la venta el día 1.º de agosto.

De Real orden se ha trasladado a D. Marcelino Coquillas, arquitecto, jefe de negocio de la intervención de Hacienda pública, desde Barcelona a Alicante.

## =Teatro Circo=

La segunda representación de "La Marcha de Cadiz", celebrada anoche, llevó al Circo una regular concurrencia que aplaudió con entusiasmo a la señorita Silvestre y al señor Morón, por el notable acierto con que cantan el bonito dúo de los patos, que todas las noches se ven obligados a repetir.

Muy bien todos los demás artistas y particularmente el Sr. Lacasa, el cual se encuentra completamente afónico, debido sin duda a lo mucho que ha trabajado desde que empezó la temporada.

Como la función de anoche estaba dedicada a la columna nancesa, en sus intermedios del primero y segundo acto la orquesta tocó la Marsellesa que fué muy aplaudida.

Esta noche se pondrán en escena las siguientes obras: "La marcha de Cadiz", "La banda de trompetas", y "Los dineros del sacristán".

Mañana se representará "La Maja", y el sábado probablemente se estrenarán "Los Cocineros", obra que dirigirá su autor, señor Torregrosa.

Para esta obra pintará una bonita decoración el inteligente pintor escenógrafo señor Martínez Gari y se están confeccionando el vestuario y atrezzo necesarios.

El empresario de la compañía saldrá hoy para Valencia, con objeto de contratar algunas coristas.

Al acceder el Sr. Borrás a las indicaciones que en este sentido se le han hecho, demuestra que no le importan gastos ni sacrificios con tal de complacer al público, que creemos corresponderá a éstos, llenando el coliseo de la plaza de Balmes.

Para terminar vamos a dirigir un ruego a la empresa.

Es este: "Por qué no anuncian debidamente "La Marcha de Cadiz"?"

Los autores de la música de esta obra son los Sres. Estellés y Valverde (hijo); el maestro Torregrosa, según él mismo nos ha manifestado, no tiene arte ni parte en la Marcha, lo cual... que lo siente mucho.

Y como la cosa tiene fácil arreglo, por eso lo decimos.

Ayer llamó la atención de cuantos pasaban por la calle Mayor y puerta del domicilio del señor marqués del Bosch, el colosal espejo que se veía en el zaguán de aquella regía morada; el espejo se ha de colocar en el soberbio hotel del balneario de Busot, propiedad de dicho señor marqués.

El marco del indicado espejo es una obra de verdadero mérito artístico, salido del taller de carpintería del Sr. D. Rafael Campos Ferrandiz, a quien felicitamos.

Procedente de Madrid y acompañando a su respetable señora madre doña Elisa Pacheco, viuda de Martínez Vassallo, ha llegado a esta capital nuestro laborioso y dis-

tinguido paisano, especialista en ciencias físico-químicas, D. José Martínez Pacheco, hijo político del director de Sanidad Marítima de este puerto, D. José Martínez.

Reciba nuestro cordial saludo de bienvenida.

De lamentar es, la indiferencia con que se mira todo lo que además de ser en favor de Alicante, es una solución para la crisis que atraviesa la clase trabajadora evitando con ello tal vez desagradables sucesos.

¿Podrá saberse por qué se han suspendido las obras de la nueva cárcel? ¿por qué no se reanuda los trabajos lo antes posible?

Decimos esto, porque indudablemente nuestras autoridades no se habrán fijado en el pésimo estado en que se encuentra el inhumano caserón que hoy sirve de cárcel en esta capital, cuyo local no solo no reúne todas las condiciones de seguridad que los establecimientos de esta clase deben tener, sino que ni aun condiciones higiénicas tiene.

Consecuencia de las tan pésimas condiciones higiénicas es, que no hace mucho, todos recordamos que se tuvo que retirar la guardia, pues así lo creyeron conveniente los médicos que el local reconocieron y cuyos dictámenes están en el gobierno militar.

¿Y es esto propio de una capital como Alicante, y más cuando están ya comenzadas las obras para la construcción de la otra cárcel?

Otra razón para que se adelanten estas. La cárcel actual es pequeña; cuando se establezca en ella el gabinete antropométrico ¿dónde se montará? ¿En el mismo edificio? Entonces por falta de local ó no se montará completo y para esto vale más no establecer nada, ó fuera de él, y esto ni lógica ni legalmente es posible.

¿Y por falta de local no ha de haber en Alicante lo que dentro de poco tiempo estará en todas las cárceles de España? Tristísimo espectáculo ofreceríamos con ello, y para no aparecer en la escena de la vida con un papel tan humilde, dispongan las autoridades que adelanten rápidamente los susodichos trabajos de la nueva cárcel, favoreciendo con ello, a los empleados de este establecimiento, porque reuniendo mayores seguridades podrán tener más tranquilidad; a los reclusos, porque el fin y al cabo son desgraciados de quienes nos hemos de compadecer, y ya que no tienen libertad, al menos que no contraigan una enfermedad el tiempo que en esta cárcel estén, y por fin, en obsequio del buen nombre y de la cultura de Alicante.

Se encuentra en Alcoy, nuestro querido amigo y comprovinciano el ilustrado doctor en ciencias, D. José Peiró.

CARIDAD.—Rogamos a nuestros lectores hagan una obra de caridad socorriendo a la desgraciada Francisca García, la cual se encuentra enferma hace algún tiempo é imposibilitada para ganarse el sustento diario.

Habita en el barrio de Santa Cruz, calle de San Antonio, número 35.

Desde el día 19 y a la hora que disponga el coronel Sr. Aguilera, comenzarán a tomar baños de mar los soldados del regimiento de la Princesa.

Los vecinos de Teulada celebrarán festejos en los días 30 y 31 del corriente y 1.º de agosto próximo, en honor de los santos Abdon y Senen.

Teniendo que ausentarse de esta capital el señor barón de Finestrat, se ha hecho cargo de la alcaldía el primer teniente de alcalde señor barón de Petrés.

Los comandantes de los cazatorpederos "Terror", y "Furor", fundados en nuestro puerto, D. Francisco de la Rocha y D. Diego Carlier Velazquez, han visitado esta mañana al gobernador militar general Márquez.

Se ha puesto a la venta en la acreditada librería del Sr. Parreño y en el Club Ciclista Alicante, el libro así titulado, de nuestro compañero y amigo el doctor don Manuel Corral y Mairá.

Dicha obra se vende al precio de una peseta ejemplar.

Se ha concedido la pensión de 182,50 pesetas anuales que le corresponden a la señora doña Teresa Blanquer Santonja, madre del soldado que fué del ejército de Cuba José Santonja.

Dicha pensión se abonará a la interesada por la Delegación de Hacienda de esta provincia a partir del día 24 de febrero último.

La Comisión organizadora de la función que el día 31 del mes actual se celebrará en el teatro Principal a beneficio de los soldados que regresen de nuestras posesiones de Ultramar, esta practicando con muy lisonjero éxito las gestiones necesarias para obtener la mayor economía posible en todos los gastos que aquel espectáculo lleva consigo.

Los ensayos adelantan rápidamente, verificándose todas las mañanas en el bonito teatro de Calvo Vico.

Animo, pues, y a que cuaje lo que por hoy no pasa de ser un proyecto animado por los sentimientos de caridad y españolismo.

Por el facultativo de guardia en la Casa de Socorro, D. Francisco Albero, se

prestaron desde las 10 de la mañana del día de ayer hasta igual hora de la de hoy, los auxilios de la ciencia que sus estados requerían a los siguientes enfermos:

- F. G. A.; herida contusa en el dedo meñique de la mano izquierda.
- F. Ch. T.; contusión en la región lumbar.
- B. S. A.; contusión en el antebrazo izquierdo.
- M. Ll. Ll.; herida contusa en la región pectoral izquierda.
- B. B.; herida contusa en la región periorbitaria izquierda.
- F. R. M.; herida contusa en el vértice de la cabeza.

De la tercera y quinta curación, se dió conocimiento al Juzgado Municipal.

Esta tarde ha fallecido repentinamente en su casa, D. Antonio Lauri Garrigos.

Hace bastantes años que el Sr. Lauri vivía bastante retraído a consecuencia de una enfermedad que padecía en la vista.

En otra época aparecían composiciones poéticas suyas, algunas de no escaso mérito, en los periódicos de esta capital, y durante algún tiempo dirigió un periódico literario titulado "El Mensajero".

¡Descanse en paz el infortunado amigo y compañero!

Varios vecinos del barrio Nuevo que ayer tuvieron la mala ocurrencia de comprar pescado en la plaza de García Calamarte, nos han manifestado que tuvieron que tirar éste y que algunos que lo comieron se encuentran enfermos.

¿Sabe el señor presidente de la Comisión de Mercados lo que esto quiere decir? Lo cosa no necesita comentarios.

Procedentes de Valencia y Alciria en cuyos teatros han celebrado grandes conciertos, han llegado a ésta los notables concertistas D. Domingo Bösch, pianista de la Real Casa, D. Faustino Castaños, profesor de clarinete y D. Julio Simón, tenor.

Dichos aplaudidos artistas piensan dar un concierto en esta capital, del que ya daremos noticia a nuestros lectores.

Con razón se dice que no hay anemia que resista al uso de la hemoglobina. Extraída esta del glóbulo rojo de la sangre contiene el hierro natural de la misma, siendo el más eficaz de los preparados ferruginos por su fácil absorción, para transformarse nuevamente en glóbulo rojo en el individuo. El uso del *fosfato de cal* esta muy recomendado, pues forma la mayor parte de los huesos y dientes, se encuentra en la masa cerebral y en casi todos los tejidos del organismo. Con ambos cuerpos químicamente puros está preparado el

Jarabe de lacto fosfato de cal y hemoglobina de seguros efectos para la curación de la anemia, menstruaciones, caries y demás enfermedades de los huesos; para combatir la fosfaturia, el raquitismo en los niños y otras dolencias.

De venta en la farmacia del Doctor Aguilera, Mayor 51, frente a las Casas Consistoriales.

MIL PESETAS al que presente CÁPSULAS DE SANDALO mejores que las del Dr. Piza, de Barcelona y que curan más pronto y radicalmente todas las enfermedades urinarias.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en cuarta plana titulado *A. Casto Carrasco* dentista.

Las personas caritativas que quieran hacer una buena obra, pueden socorrer a una pobre viuda con seis criaturas, que habita en la calle de Santo Tomás, núm. 5, piso tercero y carece de recursos.

Recomendamos a nuestros lectores el anuncio inserto en 4.ª plana de la fotografía de S. Hernandez.

Cuando la salud se atolla de recobrarla hay un medio tomando, como remedio, el gran *RHUM DE LA CRIOLLA*. Pídense en todas partes.

Unico concesionario: Emilio J. Escat.—Barcelona.

A los pianistas.—Se halla vacante la plaza de pianista en el Casino de Monóvar, dotada con el sueldo de 800 pesetas anuales.

Los que se encuentren en condiciones de desempeñar aquel cargo y quieran optar a él, pueden dirigirse por carta, al Presidente del citado casino.

Palpitaciones, dolores del estómago. Certifico que sufriendo de palpitaciones, dolores de estómago y gran dificultad de digestiones, me curé con las píldoras anti-dispépticas del Dr. Heintzelmann.—Doctor Leonardo Cúmbal.—Firma reconocida.

Precio del frasco 3.º90.—Agente en Alicante, Vicente Benet, Mayor, 4.

En el Circulo Francés. Ayer tarde se reunieron en este Circulo, en fraternal banquete y para celebrar la fiesta del 14 de julio, un buen número de franceses entre los cuales figuraban los siguientes señores:

- H. Estenave, Luis Lasserre, Julio Carri-

re, Henri Barat, Diego Moreno, A. Dupuy, José M. Ripoll, Julio Rameta, Enrique Kaiser, H. Bonzomme, A. Belboze, Juan Carratala, José Marin, J. Carratalá Aznar, J. Garday, Otto Druk, C. Koller, Jaime Anton y M. Bolinau.

Presidió el señor Estenave, a cargo del cual corrió la organización del banquete y el adorno del Circulo, que presentaba un hermoso golpe de vista.

El amado fondista Bossio sirvió el banquete con arreglo al siguiente menú:

- Consommé, Hors d'œuvre, Poisson a la Tartare garni de Langouste, Chateaubriands Périgord, Petit-pois a la française, Dinde rôtie, Jambon glacé, Charlotte plom-biere, Desserts.

Vino: Rioja blanco, Rioja alta, Champagne Meel et Chandou.

Durante la comida reinó entre los comensales la mayor animación, alegría y cordialidad, brindando al final casi todos los asistentes a la fiesta y haciendo el resumen con gran elocuencia el presidente Mr. Estenave que fué muy aplaudido.

El banquete terminó a los gritos de ¡Vive la France!

## Municipalierias

### CABILDO MONSTRUO

Como de costumbre, a las seis de la tarde del día de ayer, se celebró en el salón de actos públicos de nuestras Casas Consistoriales, bajo la presidencia del señor barón de Finestrat, la sesión ordinaria a la que asistieron 28 concejales, de los cuales 16 eran ministeriales, 8 fusionistas, 3 republicanos y uno silvelista.

Préviamente cubierto el indispensable requisito de la aprobación del acta de la anterior, procedióse a la discusión de los asuntos puestos al despacho ordinario.

Fueron elegidos para los cargos de tenientes de alcalde, los señores barón de Petrés, Mingot, Herrero, Navarro de Castro, Ramos Vila, Hernandez y Llopis, por haber obtenido mayor número de votos en tres elecciones seguidas, ya que en la primera no obtuvieron la mayoría absoluta que la ley dispone.

Así mismo quedaron elegidos para los cargos de procuradores síndicos, los señores Aguiló y Calvo, por 16 y 14 votos respectivamente.

Quedan aprobados sin discusión, la distribución de fondos para el presente mes y la adjudicación definitiva a D. José Blonchal, de la subasta del Matadero, por el tipo de 22 000 pesetas; se concede de conformidad con lo dictaminado por la Junta local de Instrucción pública, una pensión vitalicia a D. Antonio Pérez, maestro de la escuela de niños de Santa Faz, por haber fallecido el profesor que la disfrutaba.

Se dá lectura a una moción suscrita por la Alcaldía en la que propone se rebaje a 8 000 pesetas el tipo de subasta del arbitrio de aprovechamiento de basuras, y si se acuerda así, que se cite a la Junta Municipal para darle cuenta y nivelar el presupuesto.

El Sr. Gadea hace la misma proposición que la Alcaldía, pero pide que en lugar de ocho, sean 6.000 pesetas y que se rebaje en igual cantidad la que se abona al contratista de limpieza relevándole de la obligación de recojer las basuras y llevarlas a los vertederos municipales.

El señor barón de Petrés se opone a lo propuesto por el Sr. Gadea y propone a su vez que se apruebe la moción de la Alcaldía sin modificaciones de ninguna clase.

Después de rectificar ambos señores concejales, interviene la presidencia dando algunas explicaciones y proponiendo pase el asunto a la Comisión de Hacienda, como así se acuerda.

El Sr. Fernández Grau, pide luego la palabra y fundándose en una Real orden que cita, dice que la provisión de dos plazas de matronas, cuyo asunto es el que se empieza a discutir, debe ser por concurso como se hizo cuando el nombramiento de practicantes y propone pase el asunto a informe de la Comisión de Beneficencia para que ésta acuerde las bases del concurso.

El Sr. Mingot combate lo propuesto por el Sr. Fernández Grau y pide no se tome en consideración.

Intervienen en el debate varios concejales y por la presidencia se recuerda el artículo del Reglamento de sesiones que limita los turnos de la discusión en pró y en contra de los asuntos.

El Sr. Barrera dice que existe una disposición legal que limita los casos de concurso a las plazas dotadas con el mínimo haber de 1.500 pesetas.

El Sr. Alberola propone que se supriman las dos plazas y consigna su protesta si así no se hace.

El Sr. Torrejón hace uso de la palabra y después de manifestar que cree que no debían nombrarse dichas matronas para en el caso en que el Ayuntamiento acuerde hacer los nombramientos, estos deben recaer en personas completamente idóneas, para lo cual pide que se ponga en conocimiento de la Corporación los nombres y méritos de todas las matronas que existen en Alicante para así poder decidir con verdadera justicia y conveniencia.

Surge un pequeño incidente entre los señores Fernández Grau y Barrera acerca de

**Las píldoras del Dr. HEINZELMANN**  
 Son de tres clases: Antidispépticas, Ferruginosas y Expectorantes  
**PRODUCTO BRASILEIRO**  
 Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4

La Real orden citada anteriormente por el Sr. Barrera.
Todavía intervienen en el debate los señores Gadea, barón de Petrés y Ferré.
Puesto a votación el asunto es aprobado por 15 votos contra 2.
Puesta a votación la enmienda del señor Fernández Grau, es desechada por 15 votos de mayoría.
Se suspende la sesión por cinco minutos para que los señores Concejales se pongan de acuerdo respecto de los nombres de las Matronas. Reanudada y en votación por papeletas, han quedado nombradas, doña Angeles Cortés Sellés y doña Encarnación Soler Mira, por 15 votos, resultando el papeletas en blanco.
Habiendo transcurrido las horas reglamentarias y consultado el Ayuntamiento por la presidencia, se acuerda suspender la sesión para continuarla a las diez.

Continúa la sesión a las diez en punto, y queda nombrado inspector de carruajes, después de un ligero debate en que intervienen los señores Gadea, Alberola y la presidencia, D. José Díaz Valero, por 16 votos contra 12 papeletas en blanco.
Por mayoría de votos igualmente, queda nombrado D. Esteban Sanchez Santana, para el cargo de inspector médico del laboratorio.
Se acuerda autorizar a la Alcaldía para que haga los nombramientos de temporales para confeccionar el padrón de viviendas de las partidas rurales.
Se acuerda autorizar a la señora presidenta del Asilo de Nuestra Señora del Remedío, para instalar frente al Casino la tómbola a beneficio de dicho Asilo.
Quedan aprobados otros asuntos de escasa importancia referente a la devolución de fianzas solicitadas por varios contratistas, dióse cuenta del resultado de las subastas sin postor de varios servicios municipales.
También aprueban lo solicitado por el administrador del Teatro Principal referente a la compensación de unos terrenos y el extracto de sesiones del mes anterior, y del mismo modo se aprobaron unos y pasaron a las comisiones respectivas otros asuntos que por carecer de verdadera importancia no damos cuenta.
Se aprueban varios expedientes de edificación.
Quedó nombrado escribiente del alcalde pedáneo del Campello, D. José Poveda Baeza.
A propuesta del Sr. Gadea, el señor presidente propone, y el Ayuntamiento aprueba la designación de los señores siguientes: para la Comisión de Evaluación, a los señores Campos, Alberola, Mingot y Herrero; para la junta de construcción de la nueva cárcel al Sr. Mingot; para la junta local de Instrucción Pública, al Sr. Ferré; y para la junta especial de Ensanche, a los señores Meliá, Alberola, Aguiló, Vila y barón de Petrés.

Respecto a la proposición presentada por el Sr. Ferré, referente a las obras del puerto, y de la que aparece el diputado a Cortes Sr. Poveda, como verdadero autor de tan magníficas y beneficiosas reformas; después de un largo y reñido debate sostenido por los señores Terrejón, Gadea, Ferré, Ramos y otros varios, se acuerda por mayoría de votos:
1.º Que conste en acta un expresivo voto de gracias al Sr. Poveda.
2.º Que se nombre una comisión del seno del Ayuntamiento, para que pase al domicilio del Sr. Poveda, a notificarle el anterior acuerdo.
3.º Que se le dé cuenta del acuerdo a la Sociedad Económica de Amigos del País y a la Cámara de Comercio, para que estas entidades nombren comisiones que se unan a la del Ayuntamiento.
4.º Que se pongan oficios de gracias y felicitaciones a la Sociedad Económica de

Amigos del País, a la Cámara de Comercio, a los diputados y exdiputados por la circunscripción y a los directores de los periódicos locales, por el interés que todos en la medida de sus fuerzas y en su esfera de acción se han tomado en tan vital asunto.
Se da cuenta de una Real orden del ministerio de la Guerra sobre adquisición del solar donde se han de emplazar los cuarteles, fijando la cabida de 30 000 metros para dicho solar y que éste sea uno de los dos elegidos por el ministerio.
El señor barón de Petrés dice que habiéndose modificado la cabida del terreno, debe nombrarse una comisión que se aviste con los propietarios y ultime el asunto. Así se acuerda, nombrándose a los Sres. Mingot, Alberola y Perez.
Se da lectura de una proposición firmada por varios señores Concejales, en que se pide se suprima el 50 por 100 de recargo municipal en las cédulas personales.
Se acuerda que pase a la Comisión de Hacienda.

Dada lectura a una instancia de D. Manuel Sanchez, sobre el arbitrio de cloacas. Se acuerda que pase a la Comisión correspondiente.
Terminado el despacho ordinario el señor Barrera solicita de la Corporación que se le concedan dos meses de licencia; así se acordó.
El Sr. Gadea usa de la palabra para denunciar deficiencias en el servicio del gas y pide al Ayuntamiento rectifique por medio del fotómetro si la intensidad luminica de los mecheros es la reglamentaria.
Y con unos ruegos dirigidos a la presidencia por los señores Maluenda y Fernández Grau, se levantó la sesión a las tres menos quince minutos de la madrugada.

Se acuerda autorizar a la Alcaldía para que haga los nombramientos de temporales para confeccionar el padrón de viviendas de las partidas rurales.
Se acuerda autorizar a la señora presidenta del Asilo de Nuestra Señora del Remedío, para instalar frente al Casino la tómbola a beneficio de dicho Asilo.
Quedan aprobados otros asuntos de escasa importancia referente a la devolución de fianzas solicitadas por varios contratistas, dióse cuenta del resultado de las subastas sin postor de varios servicios municipales.
También aprueban lo solicitado por el administrador del Teatro Principal referente a la compensación de unos terrenos y el extracto de sesiones del mes anterior, y del mismo modo se aprobaron unos y pasaron a las comisiones respectivas otros asuntos que por carecer de verdadera importancia no damos cuenta.
Se aprueban varios expedientes de edificación.
Quedó nombrado escribiente del alcalde pedáneo del Campello, D. José Poveda Baeza.

Respecto a la proposición presentada por el Sr. Ferré, referente a las obras del puerto, y de la que aparece el diputado a Cortes Sr. Poveda, como verdadero autor de tan magníficas y beneficiosas reformas; después de un largo y reñido debate sostenido por los señores Terrejón, Gadea, Ferré, Ramos y otros varios, se acuerda por mayoría de votos:
1.º Que conste en acta un expresivo voto de gracias al Sr. Poveda.
2.º Que se nombre una comisión del seno del Ayuntamiento, para que pase al domicilio del Sr. Poveda, a notificarle el anterior acuerdo.
3.º Que se le dé cuenta del acuerdo a la Sociedad Económica de Amigos del País y a la Cámara de Comercio, para que estas entidades nombren comisiones que se unan a la del Ayuntamiento.
4.º Que se pongan oficios de gracias y felicitaciones a la Sociedad Económica de

La Esperanza
Gran establecimiento de baños de Mar
Este tan acreditado establecimiento que se conoce por el mejor, y que responde a todas las exigencias, es el primero que hay situado en la playa de «Postiguet» en Alicante; el más frecuentado por distinguidas familias; el que reúne más comodidades por sus espaciosos y lujosos cuartos de baños; por ser el que disfruta de aguas más limpias y aires más puros; y el más acreditado de antiguo por la amabilidad con que se acoge al bañista.
El dueño D. Lorenzo Martínez con el fin de proporcionar a los bañistas toda clase de comodidades, no ha omitido gasto ni sacrificio alguno, introduciendo algunas mejoras, para sus numerosos favorecedores.
Baños calientes a vapor, dos grifos, habitaciones bien decoradas a precios reducidos.—Baños de mar a precios económicos.—Hay coches para el servicio.
En este establecimiento encontrará el público toda clase de trajes de baño para señoras y caballeros.
No equivocarse.—Los primeros de la playa.

HORCHATERIA DE ANTONIO LOPEZ JEREZ
Pasaje de Amerigo.—Alicante
En este antiguo y acreditado establecimiento, encontrará el público exquisitos helados y la tan renombrada horchata de chufas al estilo de Madrid y Valencia.
También se sirven chocolates elaborados por la casa López.
Compañía de navegación FLUVIAL Y MARITIMA Espalin y Compañía
(Antes Vinuesa y Compañía) SEVILLA
Servicio semanal entre Sevilla y Marsella por los vapores ANDALUCIA, MANUEL ESPALIN, NUEVO EXTREMADURA, NUEVO VALENCIA Y GARCIA DE VINUESA.
Salidas todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamos, Certe y Marsella, admitiendo carga y pasajeros

Consignatario en Alicante, sucesora de Antonio Samper, plaza de la Constitución, núm. 8.
Servicio directo, fijo y semanal entre Alicante, A. gol, Marsella y viceversa
El vapor BASTIAIS saldrá de Alicante este jueves el 19 de Julio directa mente para Argel
Admite carga y pasajeros a precios económicos.
Para fletes y demás informes dirigirse a sus consignatarios: en Alicante, Vizcaino Hermanos, San Fernando, número, 86.

CARTA DE MADRID
14 julio de 1897.
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA ALICANTINA.
La fiesta de ayer
Todos los países tienen su fecha en el recuerdo de sus conquistas ó en la efeméride de sus hechos gloriosos, que desfilan ante la historia y sirven en los aniversarios de elemento de fiesta.
Paris tiene hoy su 14 de julio, es decir, la toma de la Bastilla, que celebran los parisenses con verdadero regocijo. Los telegramas que se reciben, dan cuenta de haber comenzado la fiesta sin el menor incidente.
También la colonia francesa en Madrid celebra la fecha; los edificios de la Embajada y Consulado han aparecido esta mañana engalanados lo mismo que los balcones de los pisos que habitan franceses.
Los dueños de los cafés de Paris y Francia ha adornado con guirnalda y farolillos el pasadizo de aquellos establecimientos de la calle de Espez Mina y esta noche lucirá vistosa iluminación.
El Sr. Sagasta
Aunque se había dicho que esta mañana marcharía el Sr. Sagasta a Avila una indisposición repentina de su nieto le ha obligado a aplazar el viaje siendo probable que lo realice mañana.
Y a propósito del Sr. Sagasta: mucho se han comentado esta tarde las declaraciones hechas, de la autonomía que el partido liberal ha de implantar en Cuba cuando llegue al poder.
El Sr. Sagasta dice que será la misma que defienden los autonomistas de Cuba y sus partidarios en la península y de esto hablará el Sr. Moret en el discurso que se propone pronunciar en Zaragoza y para lo cual tiene la previa autorización del señor Sagasta.
Ahora lo que falta saber es si la autonomía, cuyo pensamiento respecto de su alcance y aplicación recaban los liberales, ha de ser político administrativa ó solamente política.
Veremos lo que dice el Sr. Moret.
Consejo
Mañana se celebrará Consejo de ministros.
Telegramas oficiales
En el ministerio de la Guerra se han recibido hoy los siguientes despachos oficiales:
Habana 13.—En provincia Matanzas tuvo el enemigo tres muertos. En la de la Habana enemigo un muerto y un prisionero; columna un muerto y cuatro heridos de tropa. En Pinar el enemigo tuvo dos muertos. Presentados 10.—Ahumada.
Habana 13.—General en jefe desde Cienfuegos dice a V. E. que se asegura esta enfermo Calixto Garbía, Rabí y Lara, y que las partidas de Oriente tienen muchos enfermos que no pueden curar.—Ahumada
El empréstito filipino
En los círculos financieros se notaba esta tarde bastante animación, precursora de la operación de crédito, con destino a la campaña de Filipinas, que mañana debe realizarse.
Es casi unánime la opinión de que el empréstito se cubrirá con creces, no solo por las condiciones en que se realiza la opera-

Todo el mundo debe retratarse
EN LA GRAN GALERIA FOTOGRAFICA
de M. CANTOS
Calle Mayor, número 1—ALICANTE
ción, sino tambien por la respetabilidad e inteligencia en los negocios de las personas que gestionaron el asunto con el gobierno.
El Banco de Castilla, a cuyo cargo corre todo lo necesario para la negociación en Madrid, publicará cada dos horas los resultados de la suscripción, en Madrid y provincias. Es posible que hasta hora muy avanzada de la madrugada no se conozcan las cifras definitivas.
Ya que hablo de este asunto debo consignar que la «Gaceta», publica una Real orden resolviendo una consulta telegráfica que desde Bilbao hizo el colegio de agentes de cambio y Bolsa, en el sentido de que «la intervención en la suscripción de las obligaciones hipotecarias de Filipinas, a que se refiere el Real decreto de 28 de junio último corresponde privativamente a los agentes de Bolsa, donde los haya y en las demás plazas a los corredores de comercio.»
Mencheta.

TELEGRAMAS
(AGENCIA MENCHETA)
(Prohibida la reproducción de este servicio)
Noticias de Washington.—Nuevo dictamen
Madrid 15 (8:10 m.)
Comunican de Washington que la Comisión de relaciones exteriores ha redactado un nuevo informe favorable a la anexión de las islas Hawai a los Estados Unidos.
Se duda que llegue a discutirse este en la actual legislatura a pesar de que se convoque a la Cámara con carácter extraordinario.
Correspondencia que asusta.—Los yankees y los ingleses.—Acusación de Sherman
Madrid 15 (8:15 m.)
Telegrafian de Nueva York que ha causado gran sensación el anuncio de que se iba a publicar la correspondencia cruzada entre los Estados Unidos e Inglaterra, con motivo de las pesquerías en el mar de Behring.
Mac Kinley opúsose a esta publicación, pues hay cartas que pudieran acarrear un gran conflicto.
El documento suscrito por el secretario de Estado Sherman acusa de pérdidas a los ingleses y dice, que sobre Inglaterra caera la responsabilidad de cualquier reforma.
Defendiéndose.—Campaña contra Weyler
Madrid 15 (8:20 m.)
Dicen de la Habana que el periódico del partido Unión Constitucional defiende a este de los ataques que se le han dirigido y protesta de las intenciones que se le atribuyendociendo que sus deseos son dominar en la Isla.
Señala tambien la coincidencia de que todos los grandes periódicos de Madrid y Nueva York, estan haciendo una gran campaña en contra del general Weyler y el partido conservador de Cuba.
En la Cámara yankee.—Los que piden a España.—Huelgas
Madrid 15 (8:40 m.)
Telegrafian de Washington que en

la Cámara de representantes se anuncia que va a presentarse una moción pidiendo se forme una lista de los súbditos yankees que hayan hecho reclamaciones a España por haberles detenido en Cuba ó por causa de la destrucción de sus propiedades.
Siguen las huelgas de mineros.
En las minas de Pawne (Illinois) hubo una gran colisión de la que resultó un obrero muerto y varios heridos.
Sugata de viaje.—El empréstito
Madrid 15 (12:40 m.)
En el tren mixto de Avila ha salido el Sr. Sagasta.
Las obligaciones del empréstito filipino suscritas hasta la hora en que telegrafio se elevan a doscientas noventa y seis mil.
Créese que el empréstito se cubrirá dos veces por lo menos.
Consejo de ministros
Madrid 15 (3 t.)
El consejo celebrado en la Huerta ha carecido de interés.
Se aprobaron varios créditos para construcción de faros, adquisición de material para el museo arqueológico y construcción de un nuevo depósito judicial de cadáveres.
Se denegó el indulto del reo Castro Luque condenado a muerte por la audiencia de Jaen.
Ha sido trasladado el juez de Matritil a consecuencia de un expediente que se le ha instruido.

Una señora viuda
ofrece sus habitaciones con toda la comodidad posible y esmeradísimo trato.—Calle de Sagasta, número 1, principal.
Buena ocasión
Se venden dos bicicletas para caballero y una para niño en muy buen uso. Darán razón, plaza de Isabel II núm. 25, (impresita).
Hacen falta
oficiales y aprendizas en la acreditada sastrería de Montagud, San Fernando, 21, principal.
Manuel Clavel
COMISIONES Y TRANSITOS.—ALICANTE
GATILISTA.
MÉNDEZ NÚÑEZ, 4.
Consultorio del Dr. Uson
Curación de las enfermedades de los ojos y de la matriz.
Méndez Núñez, núm. 5, principal.
Consulta diaria de 9 a 12 de la mañana y de 4 a 6 de la tarde.
ESPECTACULOS
TEATRO CIRCO
Gran función por secciones para esta noche, por la compañía que dirigen los Sres. Gonzalez y Lacasa:
1.ª A las nueve.—La marcha de Cadiz.
2.ª A las diez.—La banda de trompetas.
3.ª A las once.—Los dineros del Sacristán.
Entrada general, 15 céntimos.
Imprenta de Antonio Reus

Labradores, 8 San Pascual, 2
SUCESORA DE A. B SOLBES
Labradores, 8 San Pascual, 2
Novedades para señora y mercería.—Es la casa que más surtido tiene y más barato vende.—Visítala y os convencereis.

272 LAS DOS DIANAS A. DUMAS 265
cer no tiene más de veinticinco años, ¿no es verdad?
—Solo tiene veinticuatro, señor.
—Luego nació en 1533... ¿Os acordais del día, señora Aloisa?
—El 6 de Marzo.
—Pero ¿haceis memoria de si fué por la mañana ó por la tarde?
—No he de hacerla si estaba al lado de su madre, á quien servía y auxiliaba en los dolores del parto? Monseñor Gabriel nació al sonar las seis y media de la mañana.
Nostredame tomó razon de estas circunstancias.
—Veré—dijo—cuál fué en aquel día el estado del cielo, y cuál en aquella hora; pero ¡ah! el vizconde de Exnès tuviera veinte años más, juraría que ya sus manos habían estado otra vez entre las mias, por lo demás poco importa: aquí soy médico, no hechicero, como me llaman al vulgo con frecuencia; y os repito, señora Aloisa, ahora el médico responde del enfermo.
—Perdonad, señor doctor—contestó triste mente Aloisa—¿no dijistes antes que respondías de la enfermedad, más no de la pasión?

Tónico-genitales del DR. MORALES
Célebres píldoras para la completa y segura curación de la
IMPOTENCIA debilidad, espermatorrea y esterilidad.
Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean.

Fotografía de S. Hernandez
Calle de San José, número 2
Esquina al Paseo

La más económica de España. Se hacen cuantos trabajos se conocen en Fotografía; ampliaciones al óleo, á la albúmina, al lápiz y al platinó; procedimientos inalterables.

CORSETERIA
Ultima novedad
Calle de la Princesa, 3, segundo.—ALICANTE
La entrada junto al Estanco

Gran taller de Fotografía
DE
M. CANTOS
Calle Mayor, núm. 1.—ALICANTE

GRAN FABRICA DE GASEOSAS Y CERVEZA CAYOL
SUCURSAL DE LA DE VALENCIA
En esta Fábrica se recibe diariamente una nueva clase de cerveza, elaborada por un inteligente químico alemán...

TESORO DEL ESTOMAGO
PANTORAMA NACIONAL

PANTORAMA NACIONAL

Juan Guardiola
Comisiones, Consignaciones y Tránsitos
DESPACHO DE BUQUES
Depósito de duelas de roble de América del Norte.
Pipas vacías para alquilar

Para estaciones centrales DE LUZ ELÉCTRICA
Desde 112 hasta 300 caballos con GAS DOWSON
Consumo de carbón 550 gramos por caballo efectivo por hora

La curación del DOLOR DE MUELAS y la hermosura de la BOCA se logran siempre con el uso de la MENTHOLINA DENTÍFRICA
que prepara el Dr. Andreu, de Barcelona, á base de quina calisaya y menthol del Japón.

PAPEL RIGOLLOT
PARA SINAPISMOS
Adaptado por los Hospitales de París, los Ambulancias y Hospitales de guerra y por las marinas francesas é inglesas.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS
AIBAF SERDNA
(Anag. 1893) de ANDRES Y FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso á buche que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo.

GLANDARIO
CAFÉ DE SALUD
Recomendado por todas las eminencias médicas
HIGIÉNICO, AGRADABLE Y ECONÓMICO.
Paquete cuarto kilo 50 cts. Id. octavo kilo 25 cts.

Píldoras de Riaza de Pérez Negro
Recomendadas por médicos y enfermos como la mejor preparación que se conoce para curar las fiebres intermitentes, ya sea Tercianas, Cuartanas ó Cotidianas.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES
Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos
RR. PP. BENEDICTINOS
de la A. B. A. D. de SOULAC (Gironde)
Prior DOM MAGUILLONNE

A. CASTO CARRASCO
CIRUJANO-DENTISTA
Establecido en Madrid, Montera, 53, entresuelo, y en Elche, Correders, 25 principal.
Ofrece al público en general y en particular á los señores médicos, sus esmerados trabajos protésico ortopédico dentales por los cuales fue premiado con medalla de plata en la Exposición científica europea celebrada en Madrid en los Jardines del Retiro en 1890.

DROGUERIA Y PAPELES PINTADOS
San Francisco, 22 y 24.—ALICANTE
Productos para Fotografía, Industria y Farmacia.

VIUDA DE MANUEL GARCIA
CASA MAYLIN
Loza, Lampistería y Cristalería. Camas y objetos de capricho

GONZALEZ HERMANOS

que os lleve á vuestra casa.
—Os lo agradezco, señora— dijo Gabriel reuniendo todas sus potencias y energía;—creo que tengo el vigor suficiente para llegar á mi casa sin ayuda; sí, ya veis que ando con firmeza y seguridad. Os vuelvo á repetir las gracias, señora mía, y mientras viva me acordaré de vuestra excesiva bondad; habéisme aparecido como un ángel consolador en una crisis terrible de mi destino; solo la muerte, señora, os repito, podrá borrar la gratitud que queda grabada en mi corazón.

—Pues quiera Dios que salga de su pasión como saldrá de su enfermedad, señora Aloisa, aunque temo que su enfermedad, y su pasión tengan la misma causa y efecto; yo respondo de la primera, pero no así de la segunda. Diciendo esto abrió Nostredame la mano, tierna é inerte del enfermo, que tenía entre las suyas, y consideró con atención la palma de la misma; estiró su piel hacia el dedo índice y el del medio, y parecía buscar cuidadoso en su memoria alguna reminiscencia.
—Es cosa muy singular—dijo á media voz y como para sí;—he examinado muchas veces esta mano, y me parece que ya en otra época la he observado; ¿pero cuáles fueron las señales que entonces llamaron mi atención? La línea mental es favorable; la del medio es dudosa, pero la de la vida es perfecta. Sin embargo, nada hay extraordinario: la cualidad dominante de este joven debe ser una voluntad firme, rígida, implacable, como la flecha dirigida por una mano certera. No es esto lo que otra vez llamé mi atención; á más de que mis recuerdos son demasiado confusos, pues traen bastante fecha, y este joven, señora Aloisa, al pare-

Aloisa;—desde la noche del 7 de Junio le veo postrado en esa cama, y ya estamos á 2 de Julio, sin que en todo este tiempo haya hablado una sola palabra, ni dado muestras de verme ni concernerme; está como muerto. ¡Ah! le toméis la mano y ni siquiera lo siente.
—Tanto mejor; creedme, señora Aloisa; cuanto más tarde venga en el conocimiento de sus males, es tanto más ventajoso. Si, como lo espero, permanece un mes en este estado de languidez, sin inteligencia y sin conocimiento, se salvará sin duda alguna.
—¡Se salvará!—dijo Aloisa levantando su vista y manos al cielo, como para dar gracias á Dios.
—Ya lo está, si no hay alguna recaída; y así puede decirse á esa pulida criadita, que todos los días viene dos veces á saber de su estado, porque en efecto, creo que en esto hay algún grande interés de parte de alguna distinguida señora. ¿no es esto? Circunstancia es ésta que suele ser muy agradable, pero á veces también fatal.
—¡Oh! ahora es bien fatal, tenéis razón, señora Nostredame—dijo Aloisa suspirando.

¿sí? y procurad consolaros.
Y al decir esto le dió la mano, que Gabriel besó respetuosamente, con lo cual se separaron cada uno por su lado. Cuando salió del Louvre, tomó la orilla del río, y al cabo de media hora llegó á la calle de los Jardines; sóo un pensamiento le acompañó en su tránsito, el cual más y más exacerbaba el agudo dolor que le oprimía. Con suma impaciencia le esperaba Aloisa, que al verle entrar le salió al encuentro diciéndole:
—Y bien monseñor, ¿qué hay?
Gabriel dominó de nuevo otro vahido que intento apagar su vista, y sin poder, como deseaba, romper el dique de su llanto, le respondió con voz alterada:
—Nada sé, querida Aloisa; todos han estado mudos, tanto esas mujeres como mi corazón; no sé nada, sino que mi frente está helada, y sin embargo, me arde. ¡Dios mío! ¡Dios mío!
—¡Valor, monseñor! dijo Aloisa.
—Valor... sí, tengo dijo Gabriel;—y gracias á Dios voy á morir.
Y apenas dicho esto cayó de espaldas en el suelo, sin volver en sí por entonces.